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| RISPOSTA GIUSTA: 10 punti | RISPOSTA ,E“ : 0 punti | RISPOSTA SBAGLIATA : -2 punti |

6.1. Sapendo che la lettera Z ha due angoli acuti (vedi figura), osserva esclusivamente gli angoli che formano le lettere

della parola MAT. Sommando il numero degli angoli acuti e il numero degli angoli ottusi e moltiplicando il risultato
con il numero degli angoli retti che numero si ottiene?

£ MAT

Piu di 15 15 14 Meno di 14

E. Scegliamo di
non rispondere

6.2. Quanti sono i numeri a due cifre il prodotto delle cui cifre ¢ al massimo 2?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

. . non rispondere
Meno di 10 10 11 Piu di 11

6.3. La nonna ha piantato tre rose e due tulipani lungo la stessa linea in modo tale che due piantine adiacenti non siano
mai dello stesso tipo e che la loro distanza sia 1 m. Trova la distanza tra i due tulipani.

A. B. C. D. Non ¢ possibile E. Scegliamo di
5 3 4 ricavare la non rispondere
m m m soluzione
| RISPOSTA GIUSTA: 20 punti | RISPOSTA ,,E“ : 0 punti | RISPOSTA SBAGLIATA : -4 punti |

6.4. Quante delle seguenti affermazioni non sono sempre vere?

e Se un numero ¢ divisibile per 2 e per 4 allora ¢ divisibile per 8.
Se un numero ¢ divisibile per 8 allora ¢ divisibile per 2 e per 4.
Se un numero ¢ divisibile per 3 e per 4 allora ¢ divisibile per 12.

e Se un numero ¢ divisibile per 12 allora ¢ divisibile per 3 e per 4.
e Se due numeri sono divisibili per 4 allora la loro somma ¢ divisibile per 4.
e Se la somma di due numeri ¢ divisibile per 4 allora entrambi i numeri sono divisibili per 4.
e Se due numeri sono divisibli per 4 allora il loro prodotto ¢ divisibile per 16.
e Se il prodotto di due numeri ¢ divisibile per 16 allora entrambi i numeri sono divisibili per 4.
A. B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere

6.5. Quanti rettangoli aventi area 144 m? e le lunghezze dei cui lati, a e b, sono due numeri naturali tali che a>b si
possono costruire?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

. o 1 non rispondere
Meno di 7 7 8 Piudi8

Stranica 2 od 4
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6.6. Trova la differenza tra il piu piccolo numero a cinque cifre divisibile per 15 e il piu grande numero a cinque cifre

divisibile per 12.

A B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere
89 991 89 994 89 999 89 992

6.7. Tommaso ha ricevuto un messaggio sul cellulare alle ore 14:15. Dopo cinque minuti Tommaso ha inoltrato il
messaggio a due suoi amici. Ciascuno di loro, cinque minuti dopo aver ricevuto il messaggio, lo ha inoltrato ad altri
due amici e cosi via. Quanti ragazzi in tutto hanno ricevuto il messaggio tra le 14:14 e le 14:31 sapendo che nessun
ragazzo ha ricevuto piu di un messaggio?

A B. C. D. E. Scegliamo di
g non rispondere
8 12 14 Piu di 14
| RISPOSTAGIUSTA:30punti | RISPOSTA,E“:0punti | RISPOSTA SBAGLIATA : -6 punti |

6.8. Sapendo che le rette a e b sono parallele e che |AT|=|BT|, quanto misura I'angolo ZABT?

B b

20°
7

40°

A a

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
40° 45° 50° 60°

6.9. In un sacchetto si trovano 6 palline bianche e 4 palline nere. Quante palline dobbiamo estrarre in modo tale da
essere sicuri di aver estratto almeno due palline nere e una bianca?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere
5 6 8 9

6.10. Qual ¢ il massimo numero di punti in cui si possono intersecare cinque rette giacenti sullo stesso piano?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere
8 11 10 9

6.11. Sapendo che una mela e due banane pesano 489 g, e una mela e due arance 617 g. Quanto pesano due mele, una
banana e tre arance?

A. B. C. D. E. Scegliamo di

non rispondere
1170¢g 1042 ¢ 1723 ¢ Non & possibile P

ricavare la soluzione

Stranica 3 od 4
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6.12. Due quadrati conguenti si possono posizionare su un piano in modo tale che la loro intersezione sia un triangolo

(vedi figura). Quanti poligoni diversi (in base al numero di lati*) si possono ottenere intersecando due quadrati?

*In questo caso consideriamo due poligoni diversi solo se hanno un diverso numero di lati.

2

A. B. C. D. E. Scegliamo di

» non rispondere
3 4 5 viSe od 5

6.13.Usando le cifre in figura:

U1Z2340b76d

Scriviamo dei numeri e le loro simmetrie rispetto all'origine O sul piano cartesiano. In figura sono mostrati due
esempi: il numero 88 la cui simmetria ¢ sempre il numero 88, ¢ il numero 45 la cui simmetria non ¢ un numero (a
meno che non si ruoti il foglio).

il ih
88 Gy

Quanti numeri a tre cifre esistono, la cui simmetria (senza ruotare il foglio) rispetto all'origine O ¢ quello stesso
numero?

A. B. C. D. Nessuna delle E. Scegliamo di
risposte ¢ non rispondere
12 6 9 corretta

6.14. Sapendo che D(a, b, ) =4 e V(a, b, ¢) = 240, trova il minimo prodotto dei numeri a, b e c.

A B. C. D. Non é possibile | E. Scegliamo di
960 3840 11520 ricavare la non rispondere
soluzione

6.15. Nella confezione si trovano 50 pastiglie. Sapendo che Giovanna prende la prima pastiglia alle ore 12 e le restanti
49 una ogni 5 ore. A che ora Giovanna prendera 1'ultima pastiglia?

A B. C. D. E. Scegliamo di

12h 22 h 17h 9h non rispondere

Stranica 4 od 4



